Фоторепортаж
Стажировочная площадка МАОУ «Петропавловская районная гимназия» Джидинского района Республики Бурятия.
Место проведения курсов повышения квалификации: Республика Алтай Турочакский, Чойский районы. На базе Управления образования Турочакского района. 

День первый. 

Стажировка-2014. Лекция Цыденова Д.Б., заместителя директора МАОУ «Петропавловская районная гимназия». Тема: Роль государственно-общественного управления в реализации образовательным учреждением НОИ «Наша новая школа». Направления программы развития, основной образовательной программы. 
Стажеры Турочакского и Чойского районов Республики Алтай на лекции Цыденова Д.Б. 
Практическое занятие на тему: «Проектирование участия органа государственно-общественного управления в реализации Программы развития, основной образовательной программы образовательного учреждения». Работа в группах. Видеосюжеты прилагаются.
День второй. 
Стажировка-2014. Лекция Потыльцыной Н.М., учителя начальных классов, председателя профсоюзного комитета МАОУ «Петропавловская районная гимназия». Тема: Переход ОУ на эффективный контракт. Статусная аттестация педагогических работников как механизм реализации эффективного контракта. 

Практическое занятие стажеров на тему: «Проектирование нормативно-правовой базы организации статусной аттестации педагогических работников». Работа в группах. 
День третий 
Стажировка-2014. Лекция Воронцовой А.В., председателя Управляющего совета МАОУ «Петропавловская районная гимназия», заместителя главного врача по экономическим вопросам Центральной районной больницы с. Петропавловка. Тема: «Участие общественных управляющих, родительского сообщества в организации и проведении статусной аттестации педагогических работников». 

На лекции Воронцовой А.В. присутствовала методист Института повышения квалификации и переподготовки кадров образования Арбакова Эркилей Ангелеевна. 

День четвертый. 
Стажировка-2014. Лекция Гармаевой Э.Т., заместителя директора по воспитательной работе МАОУ «Петропавловская районная гимназия». Тема: «Статусная аттестация педагогических работников как механизм реализации эффективного контракта. Процедура проведения статусной аттестации педагогических работников». Видеосюжет лекции приложен в папке Видеоотчеты.
Стажерские пробы по статусной аттестации. Формирование портфолио учителя на статусную аттестацию: учитель-мастер, учитель-инноватор, учитель-исследователь, учитель-инноватор. Работа в группах.
Самостоятельная работа стажеров по формированию портфолио учителя на статусную аттестацию

Стажировка-2014. День пятый. Итоговая аттестация: защита портфолио учителя к статусной аттестации. 

День шестой. Подведение итогов работы стажерской площадки. 

Вручение Благодарственного письма ректора ИПК РА организаторам стажировки

